Nouvelles méthodes RMN pour l’études des petites molécules en solution : Les acquisitions parallèles
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La Résonance Magnétique Nucléaire est une technique analytique incontournable pour l’étude de petites molécules. Elle est aussi bien utilisée pour la caractérisation des composés, la détermination de leur structure tridimensionnelle et/ou leur dynamique. Afin d’obtenir toutes les informations afin de caractériser le composé, par exemple, il est nécessaire de réaliser un certains nombres d’expériences (RMN 1D, 2D COSY, HSQC ..) augmentant le temps expérimentale. Pour réduire ce temps, de nouvelles méthodes ont été très récemment développées dont les acquisitions en parallèle1,2,3. Cette méthode a pour but de réaliser différentes expériences simultanément. Les acquisitions en parallèle peuvent être scindées en trois développements :

1) Acquisition parallèle et détection parallèle. 

L’acquisition au moins de deux expériences se fait simultanément via deux circuits de détection.
2) Acquisition parallèle d'expériences faisant intervenir des chemins de cohérence différents.

Du fait que la relaxation transversale des petites molécules est lente, deux expériences ayant la même évolution en t1 d’une expérience 2D sont réalisées successivement.

3) Acquisition en parallèle d'expériences faisant intervenir le même chemin de cohérence.

Des expériences différentes sont réalisées simultanément avec un seul détecteur.

Durant cet exposé, les différentes techniques d’acquisition en parallèle seront présentées et nous montrerons que la philosophie de ces techniques est très différente. Les avantages et inconvénients de chacune d’entre elles seront discutés sur des exemples pour l’étude de petites molécules en solution. 
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