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L’utilisation des liquides ioniques à température ambiante (LI) aussi bien en tant que solvant que matériau a explosé ces dix dernières années. Ils sont en effet très attractifs car il y est possible de moduler leurs propriétés en changeant la nature des groupements de l’anion et/ou du cation − petite molécule chargée (voir les exemples en bas de page) − jusqu’à obtenir le liquide aux propriétés idéales pour une application donnée. Cependant leurs propriétés physico-chimiques sont encore mal appréhendées et notamment en présence d’un constituant supplémentaire tel qu’un cosolvant (eau, ethanol…) ou d’un soluté. 
Nous nous intéressons ici à la relation entre la structure locale du LI et les propriétés de transport (autodiffusion) pour des LI purs et des LI+constituants supplémentaires.
Nous avons mesuré les coefficients d’autodiffusion (PFG NMR) de toutes les espèces en présence pour plusieurs LI ([TMBA][TFSI] et [BMIM][TFSI]
) en présence de différentes espèces : H2O, CH3CH2OH, LiTFSI, LaTFSI3. Avec les espèces neutres (H2O, CH3CH2OH et THF) les coefficients d’autodiffusion augmentent de façon importante tandis qu’en présence d’ions (Li+ et La3+) on assiste à l’inverse. 
Nous avons comparé ces résultats à des expériences d’HOESY 1H-19F sélectives (QUIET-HOESY) sur ces mêmes échantillons. Nous constatons une nette modification de l’organisation relative anion/cation en présence des ions. Dans le cas du [TMBA][TFSI], l’arrangement passe ainsi d’une simple orientation préférentielle de l’anion autour des méthyles portés par l’azote à une orientation type tête-bêche en présence de LiTFSI (15mol%).
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